



扫码安装
时尚市南
客户端



抖音扫码
关注哇O市南

加快建设现代化国际大都市核心区



八大关街道兴安支路7号1号楼3单元电梯
开工仪式。仇慧璐 摄



市南区加大学前教育普惠力度。



八大峡街道祥和爱心素食餐厅为80
岁以上老人提供免费午餐。

时尚市南 幸福悠长

□半岛全媒体记者 王一婷 通讯员
沈明书 秦雪莹 滕媛 王玮 赵曼怡

金秋市南，幸福生活节节高。养老助老服务更加贴心专业，教育改革创新有了新进展，家门口享受优质医疗卫生服务……今年以来，市南区大力实施“七大提升工程”，推动各项工作全面起势、奋力突破，特别是民生领域持续改善，让群众的幸福看得见、摸得着、享受得好，进一步提升居民的幸福感和满意度。

厚植幸福底色

天下之大，黎元为本。如果民生是一幅悠长的画卷，那最美的底色少不了学有所教、病有所医、老有所养……

这里有一桩桩民生实绩——教育，始终是居民心头大事。

“发挥中片6所优质学校的带动引领作用，拉动西片6所学校的均衡发展，市南1对1建立了6个‘微集团’。”在近期一场新闻发布会上，区教体局局长杨鸿清介绍，今年下半年开始，市南探索实施“1246”集团化办学改革，构建具有市南特色的集团化办学模式新样态。

在备受关注的“入园贵”“入园难”问题上，市南加大学前教育普惠力度，在全省率先实施“一街一案”加强街道联动机制，在全市率先推进学前教育联盟办园工作，覆盖率达100%。目前，市南公办园在园幼儿占比77%，普惠性幼儿园覆盖率达95%，优质幼儿园（省一类以上）占比达77%，均位居全市前列。

省去奔波，家门口享受优质医疗服务。

居民王兰香和老伴虽然已是耄耋之年，同时患有多种慢性病，但是他们的脸上全无愁容。“金门路街道仙游路社区居家养老服务中心的医生上门给我们测量血压血糖，定期送医送药。”王兰香说，这家

服务站内设中西药房、诊室和注射室，配置齐全，甚至还为老人

提供助浴间和日托间。

今年，全区投入资金一亿两千余万元，在香港中路85号扩建改造珠海路街道海口路社区卫生服务中心；选址瞿塘峡路78号扩建了八大峡街道社区卫生服务中心免疫规划门诊，目前已投入使用；在山东路35号新建了约3000平方米金湖路街道山东路社区卫生服务中心；在福清路3号新建了6500平方米的金门路街道福清路社区卫生服务中心等。

老年人享服务、有所乐的美好图景正在勾画。

随着8月25日珠海路街道“邻里汇”社区活动中心的开门纳客，街道“便民生活圈”增加了社会工作服务、护理产品康复产品租赁、助老食堂、共享书吧、邻里饮吧、邻里学堂、健康小屋、便民超市等服务，以及烘焙、烹饪、法律、健康讲座和义诊等活动。

市南年底前计划打造1到2处引进专业养老服务产业集团，推出环境宜居、服务适老、智慧助老、健康愉悦的“老年幸福社区”样板计划，满足不同年龄段老人的多元需求。

绘浓幸福成色

感人心者，莫先乎情。市南以人民为中心，让全面发展的成果惠及面更多、更广。

这里有一个个生动故事——

9月18日中午，在位于八大峡街道瞿塘峡路16号的祥和爱心素食餐厅里，86岁的陈丽君正吃着热气腾腾的免费助老午餐。看她笑语盈盈、言语流利，与几个好友围聚一起，不一会餐食“光盘”。“年纪大了不方便买菜、做饭，有个地方吃饭还免费，对我们来说太好了。”陈丽君说出了很多独居、空巢老人的心声。

这家餐厅为80岁以上老人免费提供午餐。餐厅负责人刘星冶组建的市南区星河志愿服务队，还针对腿脚不便老人，提供送餐到家服务。

为了发挥志愿团队、个人力量，市南以“时间银行”平台开拓养老新模式。比如刘星冶在平台“打卡”养老志愿服务近200个小时，个人服务时长居全市“时间银行”志愿者首位。未来，她可以通过平台兑换自己所需的服务，让爱心在市南流动起来。

9月23日，对八大关街道兴安支路7号琴岛山庄1号楼3单元的居民来说可是“大喜”日子。当天，八大关街道红岛路社区、业委会、物业、电梯公司和居民代表等齐聚楼院，举行加装电梯开工仪式。这也标志着八大关街道首部老旧小区加装电梯正式开工。

小电梯撬动大民生。业主潘先生喜笑颜开，直言终于不用“爬上爬下了”。据悉，自该楼院启动老旧楼院综合整治后，居民纷纷提出加装电梯申请。街道、社区积极配合区城建局、规划局等部门现场勘查，联合电梯公司研究商定，才终于圆了“电梯梦”。

“直播带岗”你听过吗？现场互动、连麦面试，发放offer……8月5日上午，区人社局主办的“汇才智业 云聘市南”直播带岗人名企系列活动首站在华夏基石（中国）企业总部基地举行，带来9个优质职位，同时，滚动播放22家市南区优质企业硕博岗位信息，供线上求职人员选择，吸引近1900人围观互动。

这是市南扩大引才效应，吸引人才来市南就业，助推优势行业企业做大做强亮出的新招之一，以此为契机，助力重点产业企业招才引才，抢抓人才资源，让更多人才“就”在市南、留在市南。

擘画幸福蓝图

政之所兴，在顺民心；民心所向，政之所行。市南坚定不移增进民生福祉，不断满足人民对美好生活的向往与追求。

这里有一项项惠民实措——

漫步市南，抬头赏景，起步闻香。

今年，市南对银川西路、宁夏路、沂水路、福州北路等50余条道路，实施通

透花墙110余处，栽植大花蔷薇、藤本月季、凌霄等绿植，丰富道路景观层次和绿化空间；9月1日起，小鱼山4A级景区、信号山3A级景区，两个星级景点免费开放，目前，市南区山头公园已全部对外免费开放；以“一把扫帚扫到底”的新型城市管理运行机制，解决3211个开放式居民楼院的保洁难题；提出“一厕一策划、一厕一文化、一厕一景观、一厕多功能”建设理念，融景于厕，在沿海一线形成5分钟公厕服务圈……人在城市中，城在公园里，市南“全域景区”的气质已显现。加上全民动员、全员参与的创城热潮，文明之风已悄然浸润居民心中，化作市南前行的力量。

文化的滋养让市南百姓底气更足。

刚刚过去的中秋节，市南发放25万元文旅惠民消费券，涵盖青岛书城、海信探索中心、海天文旅空间、世嘉都市乐园等17家企业，补贴领域涵盖图书、报刊消费类，影视、文化演出消费类，文化艺术培训、文化体验消费类。2021青岛婚恋文化周推出公益演出抢票活动，“爱的滋味”舞台剧、“爱的欢乐”相声专场、“爱的憧憬”爱情电影视听交响音乐会等4场演出免费观看……一份份“礼包”，为群众提供优质文化产品和服务。

保险托底，安全升级，筑牢民生保障底线。

今年3月份，市南区增城路7号9楼的一户居民家中暖气水管爆裂发生水淹事故，拨打保险公司电话后，保险员赶到现场，对事故原因调查取证并核定损失，出险后1小时为被保险人赔付4900元。这得益于市南区社会公众安全家庭财产保障险的起效。近年来，由市南区政府投资的民生类保险还有社会公众安全政府救助保障险、60周岁以上老年人意外伤害险、60周岁以下残疾人意外伤害险等，让市南居民免费受益，共享时尚幸福。

乘势而上，市南区奋发作为，不断将为人民造福的事业推进向前。



时尚幸福市南。张文博 摄